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ATA DA SESSÃO ORDINARIA Nº. 012/2026 

 
 
Ata da decima segunda sessão ordinária, realizada no dia dezoito (18) do mês de 
maio do ano de dois mil e vinte e seis (2026), após o nascimento de Cristo às 
dezenove horas e trinta minutos (19h30min), horário regimental, havendo quórum 
legal e contando com a presença dos senhores vereadores que assinaram o livro 
próprio de presença, a saber: André Vital dos Santos da Silva, Ederson João Braz, 
Geosmar Mantoani Norbiato, Jadilson José dos Santos, João Batista de 
Andrade, José Lissoti e Luzia da Silva Lemes, o senhor presidente da câmara 
Rafael Gonçalves Norbiato, declara em nome de Deus aberta a presente sessão. 
Ato contínuo o senhor presidente convidou o senhor vereador Geosmar para que faça 
a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada e todos juntos a oração do Pai Nosso. 
PASSANDO AO EXPEDIENTE. Foi feita a leitura da ata da sessão anterior, a qual foi 
aprovada por unanimidade e as leituras das seguintes proposições: Projeto de Lei do 
Executivo nº. 006/2026 Súmula: Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o 
exercício financeiro de 2027 e dá outras providências; Projeto de Lei do Executivo nº. 
007/2026 Súmula: Dispõe sobre a criação de cargo temporário para os serviços e 
programas das áreas da saúde; Requerimento de informações nº. 005/2026 o qual 
requer do Poder Executivo as seguintes informações: relatório nomeando quem são 
os responsáveis da prefeitura, pela fiscalização e vistoria do andamento das obras de 
asfaltamento da estrada que liga RIO BOM a NOVO ITACOLOMI, de autoria do senhor 
vereador Rafael Gonçalves Norbiato; Indicação nº. 019/2026, a qual sugere ao Poder 
Executivo a construção de um quebra-molas, na Rua Sebastião Verolla, em frente à 
casa de número 49, de autoria do senhor vereador Rafael Gonçalves Norbiato. 
PASSANDO AO USO DA PALAVRA. O Vereador GEOSMAR MANTOANI 
NORBIATO, agradeceu a todos os que acompanham a sessão, informou que o atraso 
na reforma da ponte do bairro PIA-MIRIM ocorreu devido as recentes chuvas, mas 
que assim que possível ela será refeita; informou que foi procurado com pedidos de 
melhores condições de higiene na capela mortuária municipal, com maior oferta de 
álcool em gel, papel toalha, e sabonete, bem como mais armários na dispensa do 
local, então pediu ao setor responsável que providenciasse os itens. O Vereador 
JADILSON JOSÉ DOS SANTOS, agradeceu a todos os que acompanham a sessão, 
agradeceu ao Prefeito Municipal pelas recentes obras realizadas no município 
principalmente de infraestrutura, como o asfaltamento e calçamento das laterais de 
importantes vias urbanas. O Vereador ANDRÉ VITAL DOS SANTOS DA SILVA, 
agradeceu a todos os que acompanham a sessão, disse que seus comentários acerca 
do lago municipal beija-flor foram respondidos por um dos administradores do local e 
que enfatizou que reitera tudo que disse na ultima sessão, que o lago realmente esta 
abandonado e que qualquer um que for ao local percebe o estado, disse que foi 
elogiado por munícipes por defender o bom uso do local e que não faltou com respeito 
com o administrador do local, disse também que cobra sim uma punição a este pois 
se ele assumiu o controle do local e não o utiliza bem, e quando o utiliza é para 
benefício próprio, com recursos da prefeitura, por fim pediu a este que faça uma 
prestação de contas a câmara pois este senhor esta apenas sugando recursos da 
cidade. O Vereador JOSÉ LISSOTI, agradeceu a todos os que acompanham a 
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sessão, informou que foi procurado por moradores do bairro MOLINA, devido as obras 
de asfaltamento da via e as recentes chuvas, a estrada está em péssimas condições, 
disse que entende que não há obra sem transtorno mas que é possível buscar 
soluções para minimizar os problemas enfrentados pelos munícipes; disse que a 
ponte do PIA-MIRIM, não foi feita pois os materiais para os reparos estão em locais 
de difícil acesso, e que não será feita a manutenção tão cedo segundo suas fontes; 
sobre a estrada que dá acesso ao distrito, disse que se não há asfalto que ao menos 
o setor de obras parole a estrada, tape os buracos, e faça a roçagem das margens 
pois a estrada esta perigosa; informou que a pista de caminhada esta com postes de 
iluminação queimada e pediu a manutenção dos postes; se solidarizou com o colega 
vereador André a disse que acha que o espaço é subutilizado e que se o atual 
administrador não tem interesse de fazer eventos semanais que deixe outra pessoa 
explorar o local. O Vereador JOÃO BATISTA DE ANDRADE, agradeceu a Deus e a 
todos os que acompanham a sessão, desejou melhoras para o colega vereador Erick 
devido a sua recente cirurgia. A Vereadora LUZIA DA SILVA LEMES, agradeceu a 
todos os que acompanham a sessão, informou que fez o requerimento sobre a reforma 
do lago beija-flor na semana passada e que tem interesse em saber se o local vai 
voltar a ser mais frequentado, então vai fazer mais um requerimento cobrando 
explicações sobre o modelo de concessão e que é o atual responsável para que sejam 
cobradas soluções do setor capaz; agradeceu o atendimento do secretario “Neneboy”, 
na poda das arvores do município e o parabenizou pelo trabalho. O Vereador 
ÉDERSON JOÃO BRAZ, agradeceu a todos os que acompanham a sessão, 
denunciou o secretário de obras do município, pois o encontrou em horário de 
expediente saindo de um mercado com veiculo próprio, e devido a reincidência do 
comportamento se permitiu questionar se o secretario esta abastecendo seu veiculo 
com recursos do município; sobre o lago municipal, se solidarizou com o colega André 
e disse que o lago deve voltar a ser frequentado e movimentado; por fim pediu 
soluções ao caso denunciado. O Vereador RAFAEL GONÇALVES NORBIATO 
(Presidente da Câmara de Vereadores), agradeceu a todos os que acompanham a 
sessão, comentou sua indicação pois em horário escolar a rua fica muito transitada 
por crianças e um quebra molas pode ajudar a prevenir acidentes; sobre seu 
requerimento, informou que quer saber o responsável pela obra de asfaltamento pois 
não quer que o ocorrido com a estrada que liga a cidade ao distrito se repita, e os 
recursos não sejam desperdiçados; pediu paciência dos moradores do bairro afetado 
pois realmente a obra traz transtornos mas a obra também não pode impedir a 
produção de leite e o transporte dos alunos exemplificou; informou que esta 
preocupado se as telhas removidas do ginásio de esportes estão sendo corretamente 
destinadas, pois foi informado que as telhas seriam utilizadas para fazer a garagem 
do pátio da prefeitura; por fim denunciou o secretario de obras, por estar falando a 
moradores de rio bom para que pecam melhorias diretamente a secretaria e não aos 
vereadores, pois se alguns vereadores específicos pedirem obras este vai atrasar as 
obras devido a questões políticas, então disse que o secretario que já foi vereador 
deveria entender que a câmara esta aqui apenas para ajudar a indicar os problemas, 
e que hoje o município esta bem servido de maquinário e o secretario não deveria 
enrolar e fazer seu trabalho direito, para que as reclamações não chegassem aos 
vereadores. PASSANDO A ORDEM DIA. Posto em segunda e última discussão e 
votação o Projeto de Lei nº. 006/2026, o qual foi aprovado com sete (07) votos a favor; 
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Posto em primeira e única discussão e votação o Requerimento de informações nº. 
005/2026, o qual também foi aprovado com sete (07) votos a favor; O Projeto de Lei 

(Executivo) Nº. 007/2026, foi encaminhado as comissões de Justiça e Redação e de 
Finanças e Orçamentos e a Indicação foi encaminhada a quem de direito. 
PASSANDO AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Não houve inscritos. E não havendo 
mais nada a ser tratado o senhor presidente da câmara Rafael Gonçalves Norbiato, 
agradeceu a presença de todos e declara em nome de Deus encerrada a presente 
sessão, e eu senhor Geosmar Mantoani Norbiato, primeiro secretário, lavrei a 
presente Ata que depois de lida e achada conforme vai assinada. 
 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIO BOM, EM 18 DE MAIO DO ANO DE 2026. 
 
 

_________________________________________________ 
RAFAEL GONÇALVES NORBIATO 

Presidente da Câmara 
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Primeiro Secretário da Câmara 


